但见乡贤报桑梓

通讯员 余华明 柏驰 胡铃铃

近年来,平利县牢牢把握"大团结大联合"主题,以乡愁为基因,以乡情为纽带,充分挖掘乡贤资源,以培育发展乡贤组织为主要抓手,加强对乡贤的思想引领和组织引领,增进情感认同,激发群体活力,发挥助力乡村振兴的积极作用,为全面建设陕西乡村振兴示范县提供广泛强大持久的力量。

操世洲是土生土长的平利县西河镇 人,早年外出闯荡的他受邀参加外出创业 人土座谈会后,更加感受到"我的'根'在 平利,家乡有'保姆式'返乡创业政策扶 持,还有亲人朋友相伴,这些'千金不 换'"

望着成片的桑树林,操世洲猛然想起在广东有不少人喜欢喝桑叶茶。经过市场调研、拜访专家,他了解到普普通通的桑叶还是"药食同源"的健康品,且当时平利还没有桑叶茶品牌、桑叶产量过剩……了解情况后,他心里有了底气,想让农民的桑叶变得更有价值。

说干就干,跑审批、选厂址、建厂房、 买设备,操世洲的陕西福臻茶业有限责任

峦地头间,美不胜收。

新路子。

造成石门镇特色种养殖的亮点村。

公司成立了。他还让资金流动起来,建设标准化厂房、新建毛绒玩具社区工厂、新建竹制品加工厂、新建标准化菊花园 200亩,创新"桑叶菊花茶""桑叶绿茶"配方,创立"秦麓瑰宝"绞股蓝品牌,帮助群众代销木耳、香菇、蜂蜜、核桃、有机蔬菜等本地农产品,把自己的渠道资源转化为父老乡亲的"共富"快车,把自己的公司做成群

为了有效发挥乡贤在乡村振兴中的 重要作用,该县通过组建乡贤微信群、中 乡贤推送本地官方微信公众号、在传统节 日期间邀请参与联谊活动及发送节节间 候信息等方式,让乡贤了解家乡乡遗区 化,感受乡情乡谊。并组织召开主题行、 级受乡情乡谊。并组织召开主题鲜 的乡贤联谊大会,拟在外乡贤家乡等活动, 展思路恳谈会、招商引智对接会等活动, 进一步增进感情交流,加强内引外联,的 支持和反哺热情。以"归雁经济"为重点, 积极引导广大乡贤和展的,和特长与 家乡经济建设,在全面推动项目回归、资

盛夏时节,走进旬阳市石门镇薛家庄村黄花菜种植基地,朵

采摘现场,10 余名村民一字排开,正忙着采摘。据了解,黄花

为了方便鲜黄花菜的存储,村集体经济合作社还投资建设

朵黄花菜竞相绽放,与蓝天白云、绿水青山交相映衬,镶嵌在山

菜又名"忘忧草",花期只持续一个月左右,由于花期集中、采摘

任务量大,合作社雇用了不少附近村民,有效解决了村上剩余劳

了5个烘干炉,并与助农企业合作,制作干黄花菜等产品,延长

产业链,增加黄花菜的附加值。目前,全村共种植黄花菜 100 亩,

预计一亩地能收入5000余元,投入小,产出可观,实现了经济效

益和环境美化双赢。除了黄花菜产业之外,村党支部继续探索发

展本地土牛养殖、小规模大群体的本地黑猪养殖,将薛家庄村打

引领、农户种植"的思路,把黄花菜产供销产业作为推进全镇农

业产业结构调整、助农增收和推进乡村振兴的重要产业来抓,创

新发展机制,完善发展模式,建立起合作社与农户之间协同高效

的合作关系,按照"合作社+基地+农户"的发展模式,实行统一科

学规划、统一生产扶持、统一技术培训、统一保底收购,全力推进

地方特色版块产业健康快速发展,为群众开辟一条增收致富的

今年以来,石门镇依托自然资源优势,坚持"政府引导、龙头

金回流、技术回援、人才回乡中积极牵线 搭桥,为县域经济发展注入新动力。

同时,平利县以"乡贤助力乡村振兴" 为重点,有序组织乡贤参与党委政府中心 工作、民生事业重点工作和群众关心关切 的热点难点问题等的政策咨询、民情反 馈、协商讨论和民主监督,为家乡经济社 会发展多建睿智之言,多献务实之策,推 动乡村治理和县域经济发展。

除了助力县域经济发展,乡贤还积极 当好矛盾纠纷"调解员"。现在,有难题,找 乡贤,已经是平利县群众的共识。

近年来,平利县以乡贤文化的正能量引领新民风建设,通过设立"乡贤议事厅""乡贤馆"、建设"乡贤广场"等形式,积极打造乡贤日常交流的活动场地、风采展示的宣传阵地和社会服务的特色基地。以"乡贤助力乡风引领"为重点,弘扬中华优秀传统文化和传统美德,结合当地实际,完善村规民约,制止不良社会风气,引导群众树立健康文化理念。以"乡贤助力和谐共创"为重点,发动乡贤参与基层社会治理,重点在公序良俗关系协调、矛盾纠

纷调处、信访事项化解等方面,发挥乡贤 在一方乡里的影响力,以群贤治理助推社 会和谐发展。

此外,平利县还积极鼓励乡贤承担社会责任,参与公益事业。以"乡贤助力公益助善"为重点,有效发挥乡贤在助推社会事业、开展公益慈善活动中的带头引领作用,支持、引导和鼓励乡贤开展社会服务活动,在扶危济困、捐资助学、孝老爱亲、基础设施建设等方面积极作为、发挥作用

"平利县将进一步发挥不同领域乡贤在服务本地公共事务决策、群众创业致富、矛盾纠纷调解、乡风文明督导和慈善公益等方面的作用,激发乡贤的主人翁精神和主力军担当。"平利县委常委、统战部部长罗显平表示。



"市监蓝"托起"舌尖安"

通讯员 宋寒

"食品安全无小事,一粒米、一桌餐,都牵动着千家万户,关乎着群众的身体健康和生命安全,食品经营者一定要谨慎再谨慎……"在岚皋县城一家食品经营店内,县市场监管局副局长龚波一边检查商户的食品经营许可证,一边不厌其烦地说。

"以后清洗餐具和厨具时,一定要用流动安全的水冲洗、晾干,并要进行蒸煮消毒……"县市场监管局执法大队队长江哲认真查看餐厅后厨后,细心地向餐馆经费点继额清禁

近日,走在岚皋的大街小巷,随处可见一抹"制服蓝",县市场监管局工作人员或一遍遍地向食品经营者宣讲《中华人民

共和国食品安全法》,或认真细致地给群众科普食品安全小常识,或出人各大超市餐馆进行执法检查。

民以食为天,食以安为先。为防范化解食品安全风险,确保群众"舌尖上的安全",今年以来,岚皋县市场监管局始终把食品安全工作放在首要位置,严格执行"四个最严"要求,以"查、守、保"专项行动为契机,并结合创建省级食品安全示范县工作,聚焦人民群众反映强烈的痛点难点堵点问题,通过日常检查、专项检查、重点检查等形式,全力做好食品安全专项治理工作,全面加强食品生产、流通和餐饮等重点环节监管,确保食品安全状况持续向好、群众满意度不断提高。







胡波 摄

双河口镇"三破三立"壮大村集体经济

本报讯(通讯员 龙艳)为切实发展壮大村集体经济,带动更多群众致富增收,推进乡村振兴,汉阴县双河口镇积极探索以国有运营公司为平台、村集体经济组织和多种新型经营主体共同参与的多元化投融资、运营模式,以"三破三立"为突破口,走出了一条政府与国有公司共同推动村级集体经济不断发展壮大之路。

打破体制机制局限,建立干事大平台。针对全镇当前农业特色产业亟待精细化管护、分散旅游资源亟待加快运营,但镇干部人少事多、缺乏专业团队及人才的现状实际,该镇组建成立了汉阴县汉双实业有限公司,紧紧围绕全镇打造文化康养旅游小镇总体布局和镇党委政府安排部署开展工作。目前,已召开董事会、监事会、"镇村+公司联席会议"10余次,多渠道解决问题、突破难题。

道。针对当前农业产业园建成后,管护不 够精细、产出效益不高,甚至一旦财政资 金停止投入,产业园就难以发展的现状, 镇党委政府首先将三柳村金银花产业 园划出200亩交给公司运营。在实施 过程中, 先将三柳村金银花产业园进 行清产核资入股到公司,公司借助产 业园及村上其他固定资产在银行融资 贷款,贷款资金作为产业园的管护资金。 今年,汉双实业有限公司通过融资贷款给 三柳村北花专业合作社核算 16 万元管护 资金,并签订管护协议。目前,这200亩金 银花产业园都已进入盛花期,一亩按平均 产值可产鲜花 300 斤,一年 200 亩鲜花纯 利润 20 余万元。这样,到年底村合作社除 能归还管护资金外,还有盈余利润作为村 集体收入。在启动三柳村试点的同时,全

突破产业发展瓶颈,建立融资新渠

镇涉及 9 个村的猕猴桃、蚕桑、传统果蔬园共计 10000 亩,也将参照此模式进行。通过市场化运作和利益制约,不仅倒逼合作社必须千方百计做好产业园的精细化管护,还缓解了当前财政资金紧张的压力,让整个产业发展步入良性循环的轨道

冲破整体运营困境,建立农旅结合新亮点。针对当前全镇旅游资源分散、未整体运营的现状,该镇决定先让汉双实业有限公司从三柳村人手,引进陕西追木艺术文化传播公司对全村资源进行整体开发运营。目前,公司已将三柳村的花卉苗圃、稻田帐篷、荷虾共养、金银花产业园等整体规划打包,即将推出"4个8"的旅游套餐。同时,夜间还会定时推出乐队演出服务等。通过公司对全村旅游整体运营,预计每天可吸收游客500人左右,可解决三

柳村剩余劳动力 30 余人,带动村合作社 经营小龙虾、大棚蔬菜、草莓等销售以及 农家乐经营,促进村集体和群众增收。

目前,全镇未来五年的发展详规已经做好,未来五年,全镇11个村将划分成"红色旅游、田园综合体、农业特色建园"三大版块全力打造推进,一个独特的文化康养小镇将以全新的面貌呈现在大家眼前。按照以上举措,今年双河口镇三柳村纯收入预计将达50万元;11个村全面铺开后,预计村集体平均收入将达26万元左右。





市财政局慰问在职及退休退役军人

本报讯 (通讯员 吉妮) 8月1日,市财政局召开退伍 军人座谈交流会,向在职及退 休退役军人致以节日的祝贺和 亲切的慰问。

此次慰问活动,市财政局 党组高度重视、精心部署,慰问 在职和退休的退役军人共计 20人,真正让退役军人感受到 了党组织的关爱,提升了退役 军人的荣誉感和自豪感。

大家纷纷表示将继续发挥

部队的优良作风和光荣传统,保持"退役不退志,退伍不褪色"的军人本色,在平凡的岗位上自强不息、发光发热,努力为财政工作高质量发展作出更大的贡献。

近年来,市财政局以实际 行动大力发扬拥军优属的光荣 传统,关心支持部队建设,关心 尊重退役军人,为做好"双拥" 贡献了积极的财政力量。

安康税务局严肃会风会纪

本报讯 (通讯员 陈子凯) 近年来,国家税务总局安康市税务局着力抓实纪律作风建设,从小处着手,以小见大,以点带面,通过严肃会风会纪,推动工作作风再加强、税风行风再优化。

 税务局党委关于严肃会风会纪 的新规定、新要求以及通报的 违反会风会纪典型案例,引导 全体税务人员从干部处理、绩 效扣分的严重后果中汲取教 训,进一步消除消极情绪和侥 幸心理。加强日常监督。坚持抓 早抓小抓常,常态化开展会场 纪律监督检查,结合"一季一主 题"纪律作风问题专项整治,全 年不间断、全覆盖开展纪律作 风建设,形成正风肃纪、一刻不 停的鲜明态势。现在,全市税务 系统干部队伍纪律意识显著增 强、工作作风更加过硬、整体风 气不断向好。



漩涡镇加强道路养护

本报讯 (通讯员 熊华)为 切实保障乡村公路完好通畅, 高质量、高效率发挥好乡村公 路在群众生产生活、防汛抗旱 物资调运及旅游服务等方面的 作用,促进农村经济社会发展, 汉阴县漩涡镇多措并举,扎实 开展道路养护工作,确保辖区 内道路畅通。

全面加强日常养护。积极 发挥党员干部和公益性岗位人 员带头的作用,已累计出动人 力 600 余人 (次),清运垃圾 150 余立方米,清扫路面 60 公 里,整理路肩 20 公里,清理边 沟 5 公里,有效改善了路况环 境

及时处置路面病害。镇公 共事业服务站全面排查所辖公 路路面病害,分类进行处置。抓住晴好天气,组织养护队伍集中力量对汉漩路、漩上路、景区道路路面坑槽裂缝等,集中进行挖补、铣刨、填充,共修补坑槽 2000平方米,铣刨病害路面约 800平方米。

未雨绸缪防患于未然。加大力度排查公路安全设施隐患,修剪遮挡路树 16 处,扶正公路警示桩、百米桩 40 根,确保公路附属设施安全运行。针对夏季高温、随时有强降雨度,到建应急抢险队伍,补充储备、沥青冷补料、护栏、应急爆闪灯、草包、沙袋等应急物资,随时应对公路突发事件,确保境内公路安全畅通。

宁陕住建主题党目活动进田间

本报讯(通讯员 王辉) 近日,宁陕县住建局党支部组织开展"体验农耕文化、采收鲜食玉米"主题党日活动,10余名党员干部深入党性教育基地试验田,在玉米地里进行了一场别开生面的主题党日活动。

党员干部一到玉米地就忙活了起来,虽然天气炎热,但大家自发组队,密切配合,采摘、装袋、运送,井然有序。经过半个小时的努力,采收鲜食玉米290根。

此次主题党日活动旨在让 党员干部进一步体会农民的艰 辛,感受丰收果实的来之不易,深刻领悟"幸福是奋斗出来的"真谛,从而培养吃苦耐劳的精神品质,弘扬"沉下身子,深入基层"的务实作风。

据悉,长期以来,宁陕县住建局党支部坚持创新党建活动方式,丰富内容载体,让党课从"会场"向"现场"延伸,从会议室"搬"到田间地头,引导党员干部不忘初心、牢记使命,提升服务发展、服务群众的意识和本领,使主题党日活动更接地气、更有实效。

安康水电厂创文志愿服务在行动

本报讯 (通讯员 毛雅莉) 为积极响应创建全国文明城市的号召,全面践行"绿色环保、你我参与"理念,不断推进安康水电厂创文工作向纵深发展,8月3日,安康水电厂创文办公室工作组成员和志愿者顶着烈日,在办公区和生活区开展包抓和志愿者服务活动,进一步美化厂区环境。

志愿者围绕包抓的住宅楼 逐一进行检查,对不合规范的 晾衣方式、停车方式、个别杂物 的堆放和停放进行了沟通、提醒。活动现场,志愿者们不怕鬼,活动现场,志愿者们不怕鬼不怕脏,顶着烈日暴晒,在厂区及每栋楼的前后左右、楼道取户的储藏室等进行全货面上生死角以及"牛牛要求,切实担负起责任,积极引导全厂干部职工及家属养成良好的卫生清洁习惯,力求创文宣传社区全覆盖。